
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 11.05.2026 Dzień powszedni 
1800  + Stanisława, Anastazję (r.śm.) Stachurów 

1900 + Mieczysława Grzywnę od siostry Elżbiety z mężem 

Wtorek 12.05.2026 Dzień powszedni 
1800 + Danutę Włodarczyk (9 r.śm) 

1900 + Mieczysława Grzywnę od siostry Stanisławy z Krzysztofem 

Środa 13.05.2026 Dzień powszedni 
1800  1) +Elżbietę Zając (3 r.śm.) 2) + Jana, Helenę Grzywnów, Edwarda Brzozę z int. rodz.  

3) + Artura, Marcina, Zdzisława Metryków od brata Mariusza z rodz. 4) O Boże błog., opiekę 

Matki Bożej dla całej rodz. 5) + Zygmunta Więcka z int. dzieci 6) + Irenę, Władysława, 

Stanisława Golów 7) O Boże błog. dla żywych i wieczne zbawienie dla zmarłych sióstr  

z Koła Róż. św. Maks. M. Kolbego z Kowali 8) + Stanisławę Wierzbicką (r.śm.) od syna 

Jarka z rodz. 9) + Piotra Kowalskiego, Mariannę, Zygfryda Kruków, Floriana, Tomasza, 

Stanisława Litwinów, zm. z rodz. Gajdów, Wosiów, Wrzoskiewiczów 10) + Mariannę Siudę 

od rodz. Bałów 11) + Floriana (r.śm.), Tomasza, Stanisława Litwinów 12) O zdrowie, Boże 

błog. dla mamy Danuty 13) + Agnieszkę Kochel od rodziców Agnieszki 14) + Mariana 

Kochela (3 r.śm.) zam. żona z rodz. 15) + Mariannę, Jana i zm. z rodz. Ślusarczyków  

i Sochów 16) + Wandę, Tadeusza Metrykę, Michalinę, Władysława Nosków 17) O zdrowie 

i Boże bł. dla Olgi od firmy Spar Bilcza 18) + Weronikę (70 r. śm), Stanisława i zm. z rodziny 

Lachów 

2000  + Jadwigę, Stanisława i zm. z rodz. Kijów  

Czwartek 14.05.2026 Święto św. Macieja – REL. ŚW. KORONA, ŚW. BONIFACY 

1800 + Bogusławę Adamczyk od Moniki Kowalkowskiej z dziećmi 

1900 + Mariannę Siudę od siostry Agnieszki z rodz. 

Piątek 15.05.2026 Dzień powszedni – REL. BŁ. ZOFII CZESKIEJ 

1800 + Ludwika, Anielę, Marię, Jerzego, Rafała, Tadeusza, Stanisława, Tomasza 

Władyszewskich 

1900 +  Dariusza Kowalskiego o dar miłosierdzia, Katarzynę, Józefa Kowalskich, Genowefę, 

Józefa Ratusznik 

Sobota 16.05. 2026 Święto św. Andrzeja Boboli - RELIKWIE 

1200  w int. dzieci przyjmujących I Komunię Świętą 

1800  + Mieczysława, Franciszkę, zm. z rodz. Malickich 

1900  + Stanisława (r.śm.), Reginę, Łukasza Stachurów 

Niedziela 17.05.2026 Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego 
800 + Mariannę, Wincentego Bedlów (r.śm.) 

1000 + Irenę Kasperek 

1200 za Parafię 

1600 + Mieczysława, Jerzego, Irenę, Wiesława Gruszczyńskich zam. rodz. 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 
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VI Niedziela Wielkanocna 
10 maja 2026 r. Nr 24 (911) 

 

 

 

 
Słowo Boże na dziś… 
Czytania:     Dz 8, 5-8. 14-17  /    1 P 3, 15-18 Ewangelia:  J 14, 15-21 
Jezus powiedział do swoich uczniów: «Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje 
przykazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Parakleta da wam, aby z wami był na zawsze 
– Ducha Prawdy, którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie widzi ani nie zna. Ale wy 
Go znacie, ponieważ u was przebywa i w was będzie. Nie zostawię was sierotami. Przyjdę do 
was. Jeszcze chwila, a świat nie będzie już Mnie widział. Ale wy Mnie widzicie; ponieważ Ja 
żyję, i wy żyć będziecie. W owym dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu moim, a wy we Mnie  
i Ja w was. Kto ma przykazania moje i je zachowuje, ten Mnie miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, ten 
będzie umiłowany przez Ojca mego, a również Ja będę go miłował i objawię mu siebie». 

 

Ave, ave, ave Maryja! 
 

Extra… 
×  10.05.1604 – W Wilnie rozpoczęła się budowa pierwszego barokowego kościoła św. 
Kazimierza. 
 

 



 

 

Ogłoszenia parafialne… 
▪ Miesiąc maj to miesiąc poświęcony Matce Bożej. Zachęcamy do uczestnictwa w Nabożeń-
stwach majowych w kościele, kapliczce, czy przy figurkach. Jeśli to jest zbyt trudne gro-
madźmy się w rodzinach z dziećmi i przy wieczornym pacierzu odmówmy Litanię do Matki 
Bożej. 

▪ W tym tygodniu obchodzimy: 
- w czwartek: Święto św. Macieja, Apostoła; a u nas w 
Parafii również: św. Bonifacego i św. Korony Męczen-
nicy. Msza św. z relikwiami. 
- w piątek: Wspomnienie bł. Zofii Czeskiej. Msza św. z 
relikwiami. 
- w sobotę: Święto św. Andrzeja Boboli, kapłana  
i męczennika, Patrona Polski. Msza św. z relikwiami. 
▪ Zapraszam Radę Parafialną na spotkanie dzisiaj po 
Mszy św. popołudniowej i Nabożeństwie Majowym. 
▪ Spotkanie Kręgu Biblijnego w poniedziałek  
o godz. 17 00 w Świetlicy przy Fontannie. 
▪ W środę o godz. 20 00 będziemy sprawować pierwsze 
w tym roku Nabożeństwo Fatimskie. Przynieśmy z sobą 

na procesje świece lub lampiony. 
▪ W piątek po Mszy św. i Nabożeństwie Majowym pomodlimy się Koronką do Miłosierdzia 
Bożego w ramach tego Nabożeństwa. 
▪ Spotkanie ministrantów w sobotę o godz. 17 00. Zapraszamy. 
▪ W ramach przygotowań do 1 Komunii św. 
- w poniedziałek i we wtorek o godz. 16 30 spotkanie dzieci w kościele, 
- w środę od godz. 16.30 spowiedź dzieci komunijnych i ich rodzin, 
- w czwartek od godz. 19.30 sprzątanie kościoła, 
- w sobotę o godz. 12.00 Uroczystość 1 Komunii św. 
▪ W przyszłą niedzielę: 
- będziemy przeżywać Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. 
- w tym dniu przybędą do nas klerycy z Seminarium Duchownego w Kielcach, by się z nami 
modlić, zachęcić młodych do rozeznania swojego powołania i prosić o wsparcie materialne 
dla tej katolickiej uczelni kształcących przyszłych kapłanów. 
- po Mszy św. o godz. 16 00 i Nabożeństwie Majowym będziemy mogli uczestniczyć w Kon-
cercie Pieśni Maryjnych. Niech cześć Maryi rozbrzmiewa w naszej świątyni, w naszych 
uszach i w naszym sercu. 
▪ Zachęcam rodziców do zorganizowania dla dzieci komunijnych wyjazdu na pielgrzymkę 
dziękczynną do wybranego Sanktuarium. 
▪ Jak co roku 5 czerwca nasza Parafia organizuje wyjazd dla młodzieży do Energylandii  
w Zatorze. Zapisy i informacje u ks. Mariusza do 24 maja br. 
▪ W pomieszczeniu za chórem została położona podłoga, którą wraz z podłogą na chórze 
wycyklinowano i pomalowano lakierem. 
▪ Prowadzone są prace w zakrystii i przedsionku. 
▪.  Dziękujemy p. Ryszardowi Znojowi z Brzezin za organizacje i zasponsorowanie ministran-
tom wyjazdu do kina. 
▪ Dziękuję panom z Brzezin za wycięcie i panom z Nidy za wywiezienie uschłej lipy z cmen-
tarza przykościelnego. 
▪ Dziękuję rodzicom dzieci I komunijnych za uporządkowanie terenu wokół kościoła. 
▪ Dziękuję za ofiary w dzisiejszą drugą gospodarczą niedzielę miesiąca. 
▪  Dziękuję za posprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Kuchta Ewa, Kos Barbara, Kołek 
Krystyna, Pańtak Monika, Woźniczko Renata. W przyszłym tygodniu proszę kolejne rodziny 
z ul. Chęcińskiej. 

Boży człowiek… - św. Franciszek de Hieronimo (11 maja) 
Franciszek de Hieronimo urodził się w Grottaglie, w diecezji Taranto, 17 grudnia 1642 roku. 
Był najstarszym z dwunastu synów, z których trzech poświęciło się służbie ołtarza. Przez 
pierwszych 17 lat życia Franciszek przebywał w domu rodzinnym, pomagając rodzicom  
w utrzymaniu domu. Naukę pobierał w miejscowej szkole, którą prowadzili zakonnicy, oddani 
nauczaniu chrześcijańskiemu. Studia wyższe odbywał w miejscowym kolegium jezuickim, 
gdzie uczył się retoryki i filozofii. W roku 1664 został wyświęcony na subdiakona, a w roku 
1665 jako diakon zaczął studiować na uniwersytecie w Neapolu prawo cywilne i kanoniczne 
oraz teologię. Studia te zakończył w roku 1668. Dwa lata wcześniej przyjął święcenia kapłań-
skie (1666). Po ukończeniu studiów wstąpił do jezuitów. Przełożeni, znając jego gorliwość, 
wysłali go na misje ludowe do diecezji Lecce w Apulii. Nie zawiedli się na nim. Jego praca 
wydała piękne owoce w licznych nawróceniach. Wobec tego przełożeni zlecili mu tę samą 
pracę, ale już w samym Neapolu i w jego okolicy. Równocześnie polecili mu kontynuowanie 
studiów. W uroczystość Niepokalanego Poczęcia Maryi 8 grudnia 1682 roku Franciszek złożył 
uroczystą profesję. Jego kazania wywierały ogromny wpływ na słuchaczy. Mimo że Neapol 
posiada obszerne kościoły, Franciszek musiał często głosić kazania na placach, gdyż ko-
ścioły nie mogły pomieścić tłumów. By zachęcić wiernych do częstej Komunii świętej (zwyczaj 
wówczas nader rzadki), wprowadził generalną Komunię świętą w każdą trzecią niedzielę mie-
siąca. Poprzedzała ją nauka oraz Msza święta. Spowiednicy spowiadali w najbliższym ko-
ściele i na pobliskich placach. Czas wolny od pracy apostolskiej Franciszek poświęcał odwie-
dzaniu ubogich i chorych. Szedł z pomocą wszędzie tam, gdzie była nędza materialna czy 
moralna. Zdobył sobie również zaszczytny tytuł "apostoła Neapolu" i "ojca ubogich". Miał 
także szczególny dar nawracania kobiet upadłych. Zdobywał je dla Chrystusa nie tylko żarli-
wym, kruszącym serca słowem i pomocą, ale przede wszystkim własną pokutą. 
W owych latach trwała wojna pomiędzy Austrią a Hiszpanią o Neapol i cały obszar południo-
wych Włoch. Franciszek dokładał wszelkich wysiłków, by pojednać w Italii zwaśnione strony 
 i zapobiec bratobójczej wojnie. Nie tylko interweniował u obu stron, ale wspierał najbardziej 
dotkniętych wojną, jak tylko mógł, by ulżyć ich doli. Miał szczególne nabożeństwo do św. 
Syrusa, lekarza i męczennika. Cuda, jakie sam czynił, osłaniał wstawiennictwem tego właśnie 
Świętego, którego relikwie zawsze ze sobą nosił. Zmarł w Neapolu 11 maja 1716 roku. 

Zamyśl się… 
„Poprowadzi ich 
do źródeł wód 
życia i każdą łzę 
otrze Bóg z ich 
oczu.” /Ap 7,17/ 

Uśmiech… 
Pyta ksiądz jednego parafianina: - Jak ci się podobało moje wczorajsze 
kazanie? - Po wczorajszym kazaniu spędziłem bezsenną noc. 
- Takie wrażenie zrobiły na tobie moje słowa? 
- Ależ nie! Zasnąłem podczas kazania, a jak śpię w dzień, to w nocy nie 
mogę zmrużyć oka. 

Coś dla ducha… 
„Na wysokiej górze” 

Jan żył w jednej z wschodnioafrykańskich dolin. Był bardzo pobożnym chrześcijaninem, speł-
niającym wszystkie obowiązki, gorliwym w modlitwie i pełnym troski o biednych. 
Jednak w jego dolinie ludzie przepełnieni byli uczuciami zazdrości i niezgody. "Tutaj z pew-
nością nie odnajdę Boga" pomyślał Jan i wyruszył w drogę, aby Go odszukać. 
Pewnego dnia ujrzał na horyzoncie pełną majestatu górę, która wzbijała się aż do chmur. 
Nagle Jan poczuł się pewny: "Z pewnością tam, u góry, mieszka Bóg!". 
Podczas mozolnej wspinaczki spotkał wędrowca z długą starczą brodą, który powiedział mu, 
że powinien obrać drogę w kierunku doliny, ku ludziom. 
Zaskoczony tą wskazówką Jan dotarł wreszcie do wierzchołka góry. Wreszcie, gdy znalazł 
się na jej szczycie, zobaczył, że jest zupełnie sam. Rozczarowany zawołał: "Boże, gdzie je-
steś?" Wtedy ponownie pojawił się ów stary człowiek i powiedział: "Bardzo mi przykro, ale 
Boga nie ma tutaj. Chciałeś się z Nim spotkać, ale On zszedł do doliny, aby żyć razem  
z ludźmi".                                                                                              /Przypowieść z Tanzanii/ 

 


